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Az elszabadult rabszolga.
Az ember leigázotl, rabszolgájává tett min­

den természeti erőt. A szél malmokat hajt, vi­
torlákat feszit s mint engedelmes segédmunkás 
tüzet éleszt a műhelyekben. A viz mos, tisztit, 
hajókat emel, széles tereket áraszt el, vagy 
megfékezve szűk mederben szorong az ember 
parancsszavára. Ha a teremtés koronája úgy 
akarja, gőzzé válva gépeket hajt, arat, csépel 
az ember helyett, terheket vontat, vagy ké­
nyelmes kipárnázott kocsikban sebesen repíti 
urát ezéIja felé, megszégyenítve a gyorslábú 
lovat, amely lihegve tikkad el mullet te és a 
madarat, amely csattogó szárnyaival fel akarná 
vele venni a versenyt.

De csak vasszigor, éber felügyelet és a 
legmesszebb menő gondosság mellett hajtanak 
fejel előttünk ezek az erők s jaj az embernek, 
ha a rabozol -a elszabadul lánczairól. A fékét 
vesztett rab könyörtelenül visszaüt ilyenkor 
arra, aki iánezokba verte. Tör, zúz, öl, pusziit, 
nem kiméivé sem életet, sem vagyont. A lán- 
czait széttört rabszolga garázdálkodását vér, 
pusztulás jelzi. Tombol összabadsága érzetében 
s aki útjába akad, a temető rideg gödrébe, 
vagy a haldoklók kórágyára juttatja.

Erre gondoltunk a hétfőn esti vasúti ka­
tasztrófa rémes hatása alatt.

Nincs az a gondosság, nincs az a szigor, 
amely helyén való ne volna azoknak az intéz­
ményeknek a kezelésénél, amelyeknek zavar­
talan működésétől milliók élete és vagyona függ 

Aki az e-féle felelősségteljes szolgalatokban 
becsületesen megállja helyét, méltó a közönség 
becsülésére és hálájára. Aki hanyag, felületes, 
a börtönben a helye, mert milliók életét és 
vagyonát tette koczkara.

Reméljük, hogy ez esetben is teljes szi­
gorral jár el a bíróság azokkal szemben, akik 
a szerencsétlenséget okozták.

KÖZIGAZGATÁS.

Uj üzletvezető. Klein Lajos déli gyümölcs 
elárusító bejelentette a hatóságnak, hogy üzlet­
vezetője Klein Róza lesz.

Megszűnt Ipar. özv. ,Soós Mihály né a szatócs- 
iparról a héten lemondott.

A belső legelő rendezése. G. Tűt» János 
rkapitány elŐteijesztést intézett a közgyűléshez a 
belső legelő rendezése tárgyában.

Uj Iparos, özv. Csuka Sándomé kérvényt 
adott be a tanácshoz az iránt, hogy a ezukrász- 
sütemények iparszerü elárusitását elhalt férje jogán 
gyakorolhassa.

Szabadságidő. Káldy János adóügyi írnok­
nak egészségi okokból újabban 6 heti szabadságot 
adott a közgyűlés.

Képviselet. Cliepelly Zsuzsanna a közgyűlésen 
való képviseletével Tóth Lajos kántort bízta meg.

A polgármester felebbezése. Fekete Sándor 
polgármester a héten a piaczi árosátrak ügyében 
egy terjedelmes előterjesztést adott be a belügy­
miniszterhez. Az előterjesztés tartalma felől nem 
volt alkalmunk tájékozódni.

Felebbezés. Herczeg Bálint és társai adóelen­
gedés iránt folyamodtak a pén í ügy igazgatósághoz, 
de kérelmük el utasitatott. A péuzügyigazga lóság 
elutasító határozalát Herczeg Bálint és társai 
megfelebbezték.

Megszűnt ipar. Kremán János a szatócs- 
iparról a héten lemondott.

Iparflgyi kihágás Karika Lajos téglagyáros
teljelentette a tanácsnál Kiss János Ili-ik tizedbe# 
lakosi a miatt, hogy a tanyáján termelt téglákat 
iparszerüleg elárusítja.

Alakuló közgyűlés. Hajdúszoboszló város 
képviselőtestülete, Nagyságos Kovács Gyula alispán 
ur elnöklete alatt, ma d. e-. 10-órakor a városháza 
nagy termében alakuló közgyűlést tart. Tárgy: 
Az uj képviselőtestület megalakulása.

- Rendkívüli közgyűlés tartatott ma-egy-hete, 
a mely első sorban is az árueMralt ügyét tárgyalta. A 
közgyűlésen ennél a tárgynál "Pénztáros kúrán tAfqgxó 
elnökölt, mert az alispán kereken megtrMí '« polgár­
mesternek, kogy ha ennél a tárgynál elnökDIhi fog, 
felfüggeszti állásától. A közgyűlés határozatilag kimon­
dotta, hogy az árusátrak ügyéből eredő károkért a 
polgármestert terheli a felelősség, s hogy a május 8-lkl 
közgyűlés jegyzőkönyvéből a polgármester által be 
szurott rész törlendő. A közgyűlés többi tárgyai 
Fekete Sándor elnöklete alatt csekéty érdeklődét mel­
lett intézteitek el.

TÁPiCZA.

Kártus
— A párisi rablók királya. —

A nagyobb eseményeken kívül sok érdekes 
apró kalandban is volt része a rablókirálynak.

Egy alkalommal kémei azt jelentették neki, 
hogy egy ismert bankárnál jó fogásra lehetne 
szert tenni, mert nagyon sok ékszer és készpénz 
van a bankár lakásán. Kártusnak megtetszett a 
terv és még aznap, mikor beesteledet, hatodma- 
gával megjelent a bankár lakásán. Azonban nem 
várt meglepetés érte a rablókat. Mikor ugyanis 
a palota folyosójára felértek, hirtelen kigyuladtak a 
nagy bél ház összes lámpái s Kártus és társai egy 
eiős rendőrcsapattal találták magukat szemben. A 
tablók a rendőrök elől a bankár ebédlőjébe mene­
kültek, Kártus azonban az első pillanatban nyom­
talanul eltűnt társai mellől. A rablók és a ren­
dőrök közt gyilkos harcz fejlődött ki. A rendőrök 
elszántan ostromoltak, a rablók pedig elkesere­
detten védelmezték az ebédlő bejáró ajtaját. Mig a

harcz folyt, Kártus a konyhában tartózkodott s 
levetkeztetve az ott lévő szakácsot, felöltözött annak 
ruhájába. Mikor az öltözködéssel készen volt, nagy 
jajgatás és óbégatás közben, az ajtót ostromló 
rendőrök közt átfurakodva kiment az utczára és 
megmenekült. A házbeliek és a rendőrök közül 
senki sem sejtette, hogy az Ijedt képű szakács 
maga a félelmes haramiavezér. Kártus ilyen mó­
don megmenekült a csapdából, de társai mind 
foglyul estek.

Igen érdekes egy másik esete is.
1719 január 22 én, egy hideg télig éjszakán, 

egy zavarlnak látszó ember sétált fel s alá a Szajna 
partján. Viselkedéséből világosan látszott, hogy 
öngyilkos akar lenni. Már fel is mászott a hid kar­
jára, hogy a folyóba vesse magát, amikor egy 
izmos kar hirtelen visszarántotta. A mentő Kártus 
volt. A rablóvezér kérdéseire elmondta az öngyilkos­
jelölt, hogy égy szegény, tönkrement szabómester 
s hogy azért akart öng\ ilkos lenni, mert 10.000 frank­
kal tartozik s nem tud menekülni hitelezői zakla­
tásai elől. Kártus megvigasztalta az elkeseredett 
embert, 1000 frankot átadott neki s jól a szájába 
rágta, hogy másnap estére hívja össze a lakására
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az összes hitelezőit s mondja meg -nekik, hegy 
meg fogják kapni a pénzüket, A szegény szabó­
mester ezek után vidám kedvel tért haza.

Másnap este a hitelezők egy szálig Osszegyü- 
lekeztek adósuknak a lakásán. Pontosan megjelent 
a titokzatos pártfogó is, akit majdnem élje# ria- 
dallal fogadtak a felderült arcra hitelezők. Az 
elszámolás kevés ideig tartott. Egy jó félóra múlva 
már megkapta mindenik hitelező a pénzét. A 
szegény szabómester örömében bort vitetett s 
vigan ittak mindnyájan a mentőangyal egészségére.

A hitelezők zsebükben éretvén a pénzüket, 
egyszer csak felkerekedtek s elindultak haza.- Az 
utczán azonban kellemetlen meglepetés érte- őket, 
mert Kártusnak az emberei egy pillanat alatt körül­
fogták az egész társaságot s elszedték tőlük az 
utólsó fillért is. így a kifizetett összeg még azon 
este visszavándorolt a rablókirály zsebébe.

A dologban az a legérdekesebb hogy a pórul­
járt hitelezőknek fogalmuk sem volt jó ideig arról, 
hogy Kártus tréfálta meg őket. Aidolog- csak akkor 
derült ki, mikor a haramia fogságba esett és 
bevallotta bűneit.

(Folyt köv.) -----------

Hilton kiállítást nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz-
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ték látható ebédlő, szalon, Hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolosóbb árakban kaphatók
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Nagy vasúti szerencsétlenség.
— .Von atössze ütközés a helybeli pályaudvaron

— Két halott, tizennyolc/ sebesült. —
— Kifosztott halott. —

óriási szenencaéllenst'g. történt hétfőn este 
11 órakor a helybeli vasúti állomáson. A 
Debreczenből érkező személyvonatot ugyanis 
hibás váltóállítás következtében olyan vágányra 
bocsátották, amelyiken egy tehervonat állott. 
A két vonat ennek következtében rettenetes 

• erőVel"'96szeütkö^ött. Az öazszeütközés követ­
keztében egy utas és egy vonatfékező meg­
halt, lti-an pedig súlyosan megsebesültek.

A két vonat összeütközése elképzelhetlen 
•Erifvef r töijeiXt.. Á 'telefon és lávivóyezelékek 
elszíikgatőztakivA lávirdaoszlopok kitördelőztek, 
a sinek darabokra töredeztek az összeütközés 
köv kéziében. A két vonat gépje teljesen 
egxinasba' fúródott, a kocsik pedig romhal- 
m.u:-1 zúzódva felszaladlak egymás- tetejére. 
Az összeütközés után az állomáson rettenetes 
rémület ér Fenség támadt. Az állomás 
kevés szá . ve személyzete tehetetlen volt a 
veszedeh mmel szemben. Az orditozas, kiabálás 
és a sebe üllek jajgatása behallott a város 
köz; p re is. Mikor a gépek kazánjai meg­
repedtek s a gőz fülsiketítő zajjal tódult kifele, 
olyan volt a pályaudvar képe. hogy a szem­
lélő szinte kővé meredt a rettenetes kataszt­
rófa látásától. — A személyvonat mozdony- 
vezetője és fűtője az utúlsó pillanatban leug­
rottak, a gépről. Súlyos sérülést szenvedett 
mind a kettő. A tehervonat mozdonyvezetője 
és fűtője szintén súlyosan megsebesültek. A 
tehervonat egyVk fékezőjét: Szegedi Ferenrzel, 
felhajtotta az ütközés ereje a szerkocsi tetején*, 
ahol a szerkocsira felszaladt téibbi kocsik alak­
talan hustőmeggé; roncsolták össze. A szeren­
csétlen ember hulláját- darabokban szedték ki 
a roncsok közűi.

A személyvonat utasai közül Di* Bakos 
Ödön nagylaki ügyvéd halt meg. Ezt a szó 
teljes értelmében . rommá zúzta az az első 
osztályú kocsi amelyikben utazott. Ezzel a 
halálesettel kagcsolatban egy besliús gazságot 
is fel kell jegyeznünk. Mikor ugyanis a Dr Bakos 
■Ödön hulláját kiemelték a kocsiromok közül, 
csupán 19 korona készpénzt talállak nála. A 
halott hozzátartozói azt adták elő, hogy a 
dúsgazdag fiatal ügyvéd 3000 korona kész­
pénzzel indult el hazulról, világos tehát, hogy 
a halottal még bent a kocsiban kifosztotta 
valaki. A pénzen ki\űl eltűnt a halottnak az 
aranyórája. aranyláncba és 3 gyűrűje is.

Bélteky Lajos lelkész az édesapjától jött 
hazafele Botpaládról. Szerencsére a legutolsó 
kocsiban üli s igy nem történt egyéb baja. 
mm hegy egy betört ablaknak az üvegje fel- 
haMh.lta as egyik arczát

A «/erencst-tknség hitét Bélteky Lajos 
lelkész ho-'a he a városba, aki azonnal érte­
sítette a } ' ófáról a rendőrségen kivQ! a
cserdőrsi g-1 is. Az első segélyt Dr Kovács 

R>* mi Dr Kiss Sándor, Dr Molnár Gyula és 
Dr Kozma János nyújtották a sebesülteknek. 
Éjfel körül megérkeztek Debreczenből a men­
tők, akik 18 sebesültet még az éj folyamán 
beszállították a Debreczeni közkórházba.

Az államvasutak kára 200000 korona. A 
Dr Bakos Ödön hozzátartozói 250.000 koronát, 
a Szegedi Ferencz családja pedig 30000 I o- 

jrön^t^kQVetel a~ vasúttól kUrtéritésképen,
A “‘vizsgálat azonnal megindult annak 

kidéntése czéljából, hogy a szerencsétlenségért 
kit terhel,a felelősség. A . .vasúti tisztviselők 
közül akkor éjjel Zöld Lajos hivatalnok tel-
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jesitetl forgalmi szolgálatot. Az állomás Deb- 
reczcn felőli bejáratához Somogyi Lajos 
váltóőr volt kirendelve váltóállítás czéljából. 
A térfeliigyelői szolgálatot pedig Nagy József 
teljesítet te. A szerencsétlenség ezek hibája 
miatt következett be. Somogyi Lajos váltóőrt 
és Nagy József térmestert még kedden délelőtt 
letartóztatták és bekísérték a debreczeni kir 
ügyészség börtönébe.

Kédden reggel DrGáthy Bálint kir ügyész 
és az üzletvezetőség több főbb hivatalnoka is 
megjelent a szerencsétlenség színhelyén.

C Az állomáson csendőri és rendőri felü­
gyelet alatt napokig folyt a romok eltakarítása.

Az összetört kocsi-halmaz mellett vér­
tócsák jelezték a rettenetes katasztrófa nyomait.

A szerencsétlenség következtében meg­
haltak .

Dr Bakos Ödön nagylaki ügyvéd.
Szegedi Ferencz vonatfékező. 5 

Súlyosan megsebesültek :
Ferenczi György fülő,
Egey József mozdonyvezető,
Faragó Sándor vonatvezető,
Csuka Lajos gépész,
Nagy Dániel főka auz,
Lavotta Fmilné.
Czabán László^ nejével és Olga leányával 

együtt.
Bánrévi Géza,
Kovács Antal és leánya,
Papp József ellenőr.
Rózenfeld Zsigmond,
Meisler Anna,
Péntek Gábor,
Weiréb Máyer.
Könnyebb sérülést kapóit:
Bélteky Lajos lelkész.
A vizsgálatot a rendőrnap részéről G. Tóth 

János rkapitány vezette. A letartóztatott váltóőr 
és térmester azzal védekeznek, hogy a szeren­
csétlenséget váltóförés okozta. Ezt azonban 
nem hiszi senki. A szerencsétlenség oka
ugyanis bűnös kötelességmulasztás.

Dr Bakos Ödönt a családja hazaszállittatla 
Nagylakra s ott temették el óriási részvét 
mellett. Szegedi Ferencz fékezőtt Debreczenben 
temették el szintén nagy részvét mellett.

A szerencsétlenség nagy izgalmat keltett 
nemcsak nálunk hanem az egész országban.

Itt említjük meg, hogy egy r. kalh. lel­
kész az összeütközött személyvonat utótsó 
kocsijában aludt, még pedig oly mélyen, hogy 
nem is ébredi fel a szerencsétlenségre. Mikor 
felköltötlék. mit sem sejtve azt gondolta, hogy
Budapesten van.

A kocsiromok eltakarítása és a pályatest 
helyreállítása még mindig folyik.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán ma reggel vám­
sunkba érkezett, hogy a városi képviselőtestület 
alakuló közgyűlésén elnököljön.

— Rásó Gyula miskolezi kir. törvényszéki 
bíró a héten hosszabb tartózkodásra Városunkba 
étkezett.

— Káldy Imre eperjesi kir. adótiszt szerdán 
rokonai meglátogatása czéljából városunkba érkezett.

— Kernhoffer József, az osztrák-magyarbank 
'debreczeni fiókjának főnöke a héten városunkban 
időzött, Adler Samu takarékpénztári igazgatónál, 
aki pénteken délben ebédet adott vendége tisz­
teletére.

— Nábráczky István főszolgabíró pénteken 
hazaél keltett Tátrafüredről.

— Rión Gyula nyomdatulajdonos a jövő 
héten Karlsbádha utazik, négy héti fürdői tartóz­
kodási a.

«

.. Vásár. Az u. n. meggyérési országos vásár
hétfőn tartatott meg nálunk. A vásár néptelen volt. 
a forgalmon meglátszott a nagy munkaidő.

_ A nagy szárazság még mindig tart.
Csütörtökön éjjel volt ugyan egy kis eső. de azt a 
pénteki nagy szél teljesen kiszikkasztotta a földből. 
Ha az eső még soká késik, a tengeri teljesen tönkre 
fog menni.

— Elmaradt értekezlet. Bizalmas értekezlet
tartatott volna vasárnap délután a Kossuth-körben, 
a pártelnöki állás betöltése ügyében, de Justh 
János országgyűlési képviselő a délelőtt folyamán 
táviratilag tudatta Xdám János pártelnökkel, hogy 
nem jöhet le Szoboszlóra, s igy az értekezlet 
elmaradt.

— Lopás. A héten Csanádi Sándortól isme­
retlen tettes 5 kiló szalonnát, 4 kiló kolbászt és 
16 drb szappant ellopott. A nyomozat folyik.

Fiatal tolvajok. Loós Gyula hentestől a 
héten 7 korona készpénzt elloptak. A tetteseket 
két gyermek személyében kinyomozta a rendőrség, 
de a lopott pénzből csak 3 korona volt meg náluk.

Elbitangolt ló. Gáti Istvánnak csütörtö­
kön éjjel egy 200 koronát érő lova elbitangolt. Az 
elbitangolt lovat körözi a rendőrség.

-- Árverés. A piaczi árusátrakhoz szállított 
építési anyagokat héttőn délelőtt adatta el a vállal­
kozó, nyilvános árverésen, Padrali Sándor kir. köz­
jegyző közbejöttével. Az árverésen 2680 kor. 10 
fillér folyt be. A vállalkozó kára eddig (1000 korona 
körül van.

— Lopás a vásárban, a héttői vásár alkui­
méival egy mezőkeresztesi asszony 60 koronát lo­
pott egy másik vidéki asszonytól, a pénzt azonban 
nem találták meg nála, mert n zsebtolvajok szokása 
szerint hirtelen átadta egy ismeretlen czinkostársá 
nak. A vizsgálat lolvik.

— A városgazda! állásra — amint halljuk — 
nem fog pályázni Márton János. Felőliekül Adám 
Samut, M. Tóth Mihályt és .Somogyi Antalt emlegetik.

Felhívás. Ez utón hívja fel a Hajdúszoboszlói 
önk. tűzoltó testület parancsnoksága mindazon pártoló 
tagokat, kik a Szalmán-Németin f. évi aug. 14-től 17-ig 
tartandó órszágos tűzoltó versenyt megtekinteni óhajt­
ják, hogy a laktanya helyiségében kitett jelentkezési 
ivre neveiket legkésőbb folyó hó 17-ikéig feljegyezni 
szíveskedjenek, annyival is inkább, mert a később je­
lentkezők áz országos tűzoltó szövetség által nyújtandó 
kedvezményekben nem részesülhetnek.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg- 
jutányosabb árak méllet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk számúnként i darusítása1, 
Engedve a közöns g régen bangó látott óha. 
jának a »S/.obosz'ó és Vidéké“-! számonkén- 
is elárusítjuk. Lapunk egyus számai Kist 
Pál ur phczi-üzletében kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Katonabajtársak 30 éves találkozója.
A következő meghívást kaptuk: Az 1878 évi 
boszniai okkupációban vésztVelt 39-ik gvalogezred- 
beli bajtársak, a harmincz éves forduló megünnep­
lése alkalmából, folyó évi augusztus 9-én a nagyer­
dei dobos pavillonban, Berki Lajos zenekarának 
közreműködésével zártkörű estélyt rendeznek. 
Az estély kezdete este 8 órakor. Az estély tiszta 
jövedelmű a Debreczenben felállítandó egyetem 
javára lett felajánlva, minélfogva felülfizetést köszö­
nettel fogad és nyilvánosan nyugtáz a rendezőség. 
Belépő-jegy személyenként 2 K. esaládjegy (3 sze­
mélyre) 4 korona. Jegyek előre válthatók Vágó 
Károly urnái Csápó-utcza., Nagy Lajos ur szappanos 
üzletében Piacz-utcza. 7. és este a pénztárnál. Az 
ünnepély programmja: Gyülekezés d. u. 3 órakor 
a Bika-szálloda kis éttermében, onnan vonulás a 
nagytemplomba, a d. u. 4 órakor tartandó isten­
tiszteletre. Istentisztelet után kivonulás a nagyerdei 
vigadóba. Rendező bizottság: Márton Imre ügyvéd, 
elnök, Sinka Sándor főiskolai tanár, atelnök. Móricz 
Ferencz fő-pénzt úrnők. Vértessy István ellenőr. 
Nagy bajos gazda. Vágó Károly jegyző. Halász 
Gábor gazda. Főrendező: Erdélyi Gábor. Vigalmi 
Bizottság: Debreczenből: Dézsi István, Szóllősy 
Dániel, Szőllősy Sándor, Tóth András, Nagy Lajos, 
Kiss Anrás, Tóth László, Németh András, Jámbor 
Imre, Steier Gyula, Nikházi Dániel, Petii«’» Lajos. 
Szoboszlóról; Zagyva Ferencz, Szilágyi Bálint. 
Hadházról: l.iclilman Ignácz, Gábor Imre. Nánás-
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ról: Halmi Gábor, Molnár Imre. Böszörményből: 
Debreczeni Sándor, Szűcs István, Ignát János, 
Juhász Márton, Fülöp József. M.-Pércsről : Oláh 
József, Nagy Mihály. Téglásról: K. Tóth Bálint, 
Rácz Sándor. Bökönyből: Kádár Fefencz, Petromány 
György. Tépéről: Kovács Károly. Sámsonból : 
Horváth János. Felső-Józsa : Kiss Sándor. N.-Károly- 
ból: Csonka Zsigmond. Tánczrendező. Szabó 
Miklós táncztanár.

Mi újság a járásban ?

Lopás. Karsai Lajos kábái lakosnak a tanyá­
jából egy f'lóbert puskát és egy bundát ismeretlen 
tettesek elloptak.

Lopás. Izráel Mór p.-ladányi lakóstól ismeret­
len tettes egy 32 korona értékű ezüst zsebórát 
ellopott.

Verekedés. Keller József p. ladányi lakost 
Keller István és Keller János boszuból súlyosan 
megverték,

- Lopás. Keserű Imréné pladányi lakosnak 
a komótjából ismeretlen tettes 17 korona értékű 
ruhaneműt ellopott.

— Tfiz. Szörny! Sándor tetétleni lakos cserép 
és téglaégetö telepén 30 szekér szalma meggyulladt 
és teljesen elégett. A tűz gondatlansága folytán 
támadt.

V* * H»illl.i . .. /h.

alatt be nem fizeti, bánatpénzéi elveszíti s ez ügy" 
|*°l kifolyólag soha sem az árvaszéken, sein a 
kiskorún semmit nem követe hét. Ezen esetben 
az ingatlanra újabb árverés fog elrendeltetni.

Kelt Hajduszoposzló város árvaszékének 1908 
évi július hó 8-ik napján tartott ülésében.

Fekete Sándor.
elnök.

3992.
1908

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló r. tan. városánál a f. évi Julius 

hó utólsó napjával a város tisztikara választás alá eső 
tagjainak megbízatása lejár; az ekkép üresedésbe jövő 
alanti vámsi tiszti s elöljáróság! állásokra a pályázat 
meghirdetetik.

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások. —

A nagy szárazság most már veszélylyel fenyegeti 
a tengeriket is, amelyek az eső hiánya miatt nem tud­
nak megcsőzeni. Ha hamarosan eső nem lesz, a ten­
gerikből nem lesz semmi.

A nagy aszály meglankasztotta a szőlőket is, a 
melynek szemjei kezdenek fonnyadni és hullani. A 
gyengébb tőkék kezdenek kiszáradni az esőhiáuy kö­
vetkeztében,

A csépiés a héten megkezdődik az egész hatá­
ron. Az eredmény nagyon változatos és gyenge lesz. 
A bdza minősége azonban elég jó.

1. Polgármesteri állás 4200 kor. javad.
2. Adóügyi tanácsnoki 800
3. Nyilvántartó „ 800
4. Tisztiügyészi „ 800
5. 1-ső Árvaszéki ülnök egyszersmind

községi bírói 1300
6. 2-ik Árvaszéki ülnök 900
7. Rendőr alkapitányi 1200 •1 fi
8. Közárvagyámi 1000

”9. Adópénztárnoki 1000
10. Házlpénztárnoki 800
11. Városgazdái 400 I
12. Házipénztári ellenőr 1200
13. Mérnök számvevői 2000
Akik ezen állások egyikét vagy másikát elnyerni

731
1908 i. 0.

Vég határozat.
Az árvaszék a Gaszner Károly, mint kk. 

Hetényi Fánni gyámja által tett előterjesztés értel­
mében ezennel elrendeli, hogy a szoboszlói 
6397 sztjkvben 1219 hrsz, a szoboszlói 1155 sztjkv- 
ben 1217 hrsz, a szoboszlói 1156 sztjkvben 1218 
hrss, a szoboszlói 1158 sztjkvben 1220 hrsz, alatt 
felvett, Hajdúszoboszlói város belterületén, a Kigyó- 
utczában fekvő, természetben egy telket képező s 
a kk. Hetényi Fánni tulajdonába örökösödés utján 
jutott puszta-telek nyilvános árverésen eladassék.

Az ái verés határnapjául 1908 évi julius hó 
28-lk napjának d. e. 9 órája tűzetik ki, a város­
háza nagy tanács termébe.

Az árverés foganatosításával Fehér Gábor 
árvaszéki ülnök és Gaszner Károly magángyáin 
bízatnak meg.

Az árverési feltételek a következők:
A kikiáltásiár 2000 korona, amelyen 

ingatlan einem adatik, s melynek 10°/o-a,
200 korona, az árverés megkezdése előtt,
Gábor kiküldött kezéhez bánatpénzül, készpénzben 
leteendő. Ezen 200 korona, ha a vevő az árverési 
feltételeknek eleget tesz, a vételárba beszámitattik.

az árverés cssk akkor bir hatálylyal, ha az az 
ái vaszék által jóváhagyatik. Ez esetben az árverési 
vevő átírásra alkalmas szerződést kap az árva­
széktől.

A vevő a szerződés megkötése után azonnal 
birtokba lép, s köteles a megvett hgatlan 1908 évi 
összes közterheit az egész évről viselni Vevőt 
terheli az árverés, a szerződésirás és telekkönyvi 
átírás költségei is, a kivonandó adásvételi illetékkel 
együtt.

A vételár egy összegben, az árverés napjától 
számított 60 nap alatt fizetendő be, Hajdúszoboszló 
vái os gyámpénztárába. Ha a vevő a vételárat 60 nap

óhajtják, az ezen állás betöltéséhez mcgkivántató ké­
pességűket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket f. Július hó 18 napja délutánni 5 órá­
jáig a polgármesteri állásra vonatkozót hozzám, a több- 
állásokra vonatkozót pedig a város polgármesterénél 
adják be.

Kelt Hajdúszoboszló 1908 Julius G,

Kovács Gyula
alispán.

2582 |QnQ .-jgg-1908 így.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező 

Csipkésbeli 41 hold 1162 -öl területű úgynevezett 
postaföld, a hozzá tartozó nádassal együtt az 1908 

évi okt. 1-tól, 1913 év szept. 30-ig, vagyis 5 évre 
folyó év julius hó 19-én délután 3 órakor a vá­
rosháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe kiadatik.

Kikiáltási ár 1600 kor. évi bérösszeg.
Bánatpénz 1 évi bérösszeg 10 %-a, mely összeget 

bérlő a bérbeadást jóváhagyó 'képv. test. határozat kell 
étől számított 30 nap alatt 800 koronára tartozik kie­
gészíteni. Ez lesz a biztosítéka.

Bérösszeg évenként 2 egyenlő részletben minden é 
anuár 1. és aug. 1-én fizetendő. Első fizetési nap: 
1909 január 1.

Egyébb árverési, s illetve bérleti feltételek Hetey 
Ignácz t. ü. urnái tekinthetők meg.

Hajdúszoboszlón 1908 év. julius hó 5-én.
Fekete Sándor

polgármester.

alul az 
vagyis 
Fehér

Pályázat
az újonnan alapított „Hőgyes-Futó“ évi 400 ko­

ronás ösztöndíjra.
Segélyezhető az alapítólevél szerint :
1. Aki hatósági bizonyitványnyal igazolja, hogy 

mind ő maga, mind szülei és nagyszülei szegények, 
illetve nem bírnak olyan jövedelemmel, amelyből a 
tanuló neveltetési költségeit más városban fedezni tud­
hatnák és akiről tudva van, hogy más hasonló czélu ala­
pítványból állandó, vagy ideiglenes segítést nem kap.

2. Aki református vallásu.
3. Aki tősgyökeres hajduszoboszlói szárma­

zású, vagyis olyan, kinek már apai nagyapja is Haj­
dúszoboszlón született és családjuk állandóan Hajdú­
szoboszlón laktk, vagyha ideiglenesen el is költözött, 
de Hajdúszoboszló város kötelékébe való tartozását 
kifejezetten fentartotta.

4. Aki nem hajduszoboszlói, hanem más hazai 
nyilvános középiskolában, vagy ezzel egyenlő jogo- 
sitásu tanintézetben, ide nem értve a tanitóképezdét

akadémián egyetemen, ipari, vagy kereskedelmi szak­
iskolában, gazdasági tanintézetben folytatja tanulmá­
nyait, vagy ezen intézetek valamelyikébe belépni szán- 
ékozik és aki tanulmányaiban legalább az V. középis­
kolai osztályig vagy más tanintézetekben ennek meg­
felelő osztályig elhaladt, addigi tanulmányait általános 
jó eredménynyel végezte.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. 
évi augusztus hó 1 napjáig adandók be a lelkészi hiva­
talhoz.

Hajdúszoboszló, 1908. évi julius 9.
A ref. iskolaszék.

Pályázat
az üresedésbe jövő 3 rendes s 1 ideiglenes 200 
200 koronás Nagy Sándor és 25 koronás Alexy- 

Makláry-féle alapítványi helyekre.
Pályázhatnak oly ref. vallásu szegény tanulók, 

kik igazolják :
a. ) szegénységöket illetve vagyoni helyzetöket, 

(hatósági bizonyitványnyal),
b. ) hajduszoboszlói illetőségüket,
c. ) hogy valamely, nem helybeli, hazai nyilvános 

középiskolában, vagy ezzel egyen jogú tanintézetben, 
tanitóképezdében, akadémián, egyetemen, szakisko­
lában, gazda sági tanintézetben folytatják tanulmá­
nyaikat, vagy ezen intézetek valamelyikébe be lépni 
szándékoznak,

d. ) hogy a tanulásban kellő szorgalmat s jó 
előmenetelt tanúsítanak (általános jó osztályzat),

e. ) hogy erkölcsi magaviseletük kifogástalan,
f ) olyan tanuló, aki tanulmányait még a helybeli 

tanintézetben is végezhetné, c körülmény fennállása 
alatt ezen segélyre fel nem vehető.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. 
évi augusztus hó l-éig adandók be a lelkészi hi* 
vatalhoz.

Hajdúszoboszló, 1908. junius 9.
A ref. iskolaszék.

Eladó ingatlanok.
Váczi Ferencz városi tanácsnoknak két 

házasudvara a piacz közelében, 21 hold földje 
és 3 darab szőlője szabadkézből, kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni y tulajdonossal.

Kremán János
I* te 64. számú házában 
egészen jó karban levő 
fűszer üzlet berende­
zése bármely órában 

eladó.
Ugyanott az üzlethelyi­
ség haszonbérbe kiadó.

Bállá István kir. állatorvosnál (Kürthy-féle 
ház, a Körner gőzmalommal átellenében)

pergetett akáczméz
kilója 1 kor. 20 fillérért;

szűz lépesméz
kilója 2 koronáért kapható.

NESTLÉ
GYERMEKIÍSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére 

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA I
így doboz áraIkorlüll kaphilD minden gyógyszertárban 
és drogériában, ugyanott ismertető iratok ingyen

■IUI ... "
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Eperjesi cserépkályhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék- 
konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, telőlemezek, 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy v á I a s z t é k b a n, 
s a legjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN. a * Bika« szálloda mellett

Villanyvilágítást, erőátvitelt, telefonok,
villámhárítók, villamoscsengők leren­
dezését. javítását évi jókar an tartását úgy hely­
ben, mint viiiéken legjulányosabban eszközöl

Földvári L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelési vállalat.

Villamos felszerelési czikkek, műszerek 
kerékpárok és alkolrészei legolcsóbb b vásár­
lási forrása. ,
Debrcczen, Kossuth-u 1. Telefon 168. I

K-'pes árjegyzék ingyen.

Értesítés.
w
m
kB. tudomására adom a t. közönségnek, hogy ál­

landó raktáron tartok mindenféle gazdasági szerszámo­
kat, ásó, lapát, kapa, kasza, favillát és kapanyelet. 
Különösen felhívom a t. közönség figyelmét a legjobb 
kaszáimra, melyet jótállás mellett adok. továbbá kap­
ható hernyozó, metszőolló, ágfürész, favágó és faragó 
fejsze, ácsbárdok, szekerezék, gyalu, véső, vonókés és 
fúró különféle nagyságban és kivitelben. Mindenféle 
lánczokból nagy választék. Becker-féle gazdasági szak­
eke. Valódi amerikai Plantage kapáló ekék. tüzmentes 
Margit gyorsfőző. Zománczozott és porczellán edények­
ből nagy választék. Mindenféle rudvasak. Egész szekér 
vasalások és tengelyek. Mindenféle fűszerek. Eriss per­
gelt és darált kávé, festék, firneisz és lineliom. Épít­
kezésekhez szükséges porlandt czemenl, elszigetelő 
lemez, kátrányos papirlemez, kátrány, karboleneom.

Jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett tömeges 
átogatást kér tisztelettel

Auspitz Sámuel.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.
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Felhívás
a t. gazdálkodó és géptu­

lajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztag- 

takaró és cséplőgépekre való 
ponyváimat. Szegedi kender­
zsákokat, gyapjú-zsákot, pokró- 
czo.kat, zsákkötöző é-3 dohány­
zsinegeket olcsó árban.

Hungária kézi kévekötőket 
a legolcsóbb árban számítom. 

Kívánatra mintákat küldök-
ÍViener Adolf

gyári rak Lira, p myva és zsák kölcsön 
intézete.

Debri ezen, Kossalh-u'c a 27 sz.
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találmányok
-e-B—szabadalmazása vagy értékesítése 

előtt úgy Magyarországon mint bar­
in elv külföldi államban forduljon a

''r,7 m i: m

„Szabadalmi Újság“
szei készt őségéhez Budapest, VII. 
kér., Erzsébet-körut 26. sz. Kérje 
a „Szabadalmi Újság“ ingyen nm, 

tatvánvszámát.
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Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövid­
áru üzlete Debreczen, Kossut-utcza G sz. 

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavaszi ujdDnsagait:
hranczai és Angol n"i divat kelmékben. 
Angol Blouss és Tennis szövetekben. Di­
vat Zcffirck elismert legjobb minőségben, 
Hímzett Schweitzi és mintás selyem és 
Batiztok, Cosmanosi kartonok és valódi 
branczia Delainckct remek választékban

Úri És Női Fehérnemüek
Chiffonok. vásznak, fehér és színes da- 
maszt asztal t« ritékek minden árban. — Sző- 
vet é- csipke függönyök, ágyteritők —- Szí­
nes cs fekete Napernyők nagy választék­
ban. A hires Liliom vászon gyári raktára.
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TtfÁGYASZÓRÓ-GÉl’ÉT.

HOFHERR * 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI, Vita tom 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten.

Ajánlja szabadalmazol! »VOSS «-féle 
mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és póntos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kívá­
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

€
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KERÉKPÁROSOK , , t nh
________________ el ne mulasszak Debreczen
és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol 
a hírneves

í!
Puch s Viktoria
KERÉKPÁROK

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, úgymint : gumik, aczetilen 
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel- 
halmozódás miatt 25"/« árelengedéssel kaphatók.

Kerékpárjavitás, zománezozás és nickelezés jótállás 
mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel
Rosenberg és Hammer

DEBRECZEN, Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelm 
akadémia épületében.. (20)1 |

Egy jó családból való fiú 
tanulónak felvétetik özv Tő 
kés Zsigmondné üzletében.

CLAYTON & SHUTTLE WORTH‘D
BuUapeat, Váosl.kUrút 08.

ÍIUI « lnjutinyos.hb ink melkt« »Jinlutnik:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
’mlTi^knnkniv C^lőíípek> ^here-cséplflk, tisztító-

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyöjtök,
boronák,

sorvetőgépek, Planet Ir. kepálók,
SZenSr|thmáJÓkVérav‘Í8rtk kuk°ricza morzsolók, darálók, 

örlömalmolt, egyetemes aczél ekék, 2- és 3 vasú 
ekék és minden egyéb gazdasági géoek.

jfl

Plón Gy., Hajduszofboszló.


